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Източник: Plovdiv24.bg 
 

Заглавие: Иновативно: Ето как от отпадъци се създава музика 

 

Линк: https://www.plovdiv24.bg/novini/interesno/Inovativno-Eto-kak-ot-otpaduci-se-

suzdava-muzika-1679744 

 

 
 

Текст:   Светът се нуждае от добри идеи. Например как да дадем нов живот на 

отпадъците. Независимо дали като дрехи и чанти от пластмасови отпадъци, 

бижута от остатъци от тел или сгради от бутилки. Възможностите са многобройни. 

 

В Парагвай има големи отпадъци, а в тях се крие много … музика. 

 

Огромна планина от боклук се издига в покрайнините на столицата Асунсион. 

Фавио Чавес иска да промени това. Той е екоинженер на сметището от 17 

години, предаде NOVA. 

 

Фавио внася музика в квартала на боклукчиите. А с нея и частица надежда. 

Музикалното му училище не е далеч. А малкият Андер Чена вече свири народни 

песни на китарата си, направена от тенекиени кутии. 
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Специалистът по изработката на музикални инструменти от изхвърлени кутии, 

лъжици, вилици, е Уилям. 

 

Контрабас от съд за масло, китара от тенекиени кутии и всякакви други 

инструменти вижте във видеото. 

 

Източник: Старият мост 
 

Заглавие: ООН призова: Намалете пластмасата, здравето ни е в риск 

 

Рециклирането може да намали замърсяването с една пета, се посочва в 

доклад на организацията 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/4-world/305947-oon-prizova-namalete-

plastmasata-zdraveto-ni-e-v-risk 

 

 
 

Текст: Светът трябва да намали наполовина пластмасовите изделия за 

еднократна употреба и да намали потреблението на пластмасови отпадъци, за 

да спре вълната от замърсяване на околната среда, алармира доклад на ООН, 

предадено от АФП. 

 

Нараства загрижеността за въздействието на микропластмасата - която се 

получава при разграждането на пластмасови продукти в околната среда - и 

която е открита от най-дълбоките океански траншеи до върха на Еверест. При 

хората те са открити в кръвта, кърмата и плацентата. 

 

Докладът на Програмата на ООН за околната среда (ЮНЕП) идва две седмици 

преди преговарящите от близо 200 държави да се срещнат в Париж за нов кръг 

от преговори, целящи постигането на правно споразумение през следващата 

година за прекратяване на замърсяването с пластмаса. 

 

В него се излага тристранен план, основан на повторната употреба, 

рециклирането и диверсификацията на използваните материали, който да 

спомогне за намаляване на замърсяването с пластмаса с 80 % до 2040 г. и да 

намали наполовина производството на пластмаса за еднократна употреба. 

 

Докладът се позовава на изследвания, според които пластмасата може да 

отделя 19% от глобалните емисии на парникови газове до 2040 г. 

 

"Начинът, по който произвеждаме, използваме и изхвърляме пластмаси, 

замърсява екосистемите, създава рискове за човешкото здраве и 

дестабилизира климата", заяви изпълнителният директор на ЮНЕП Ингер 

Андерсен, цитиран от БГНЕС. 

 

Според доклада по-доброто рециклиране може да намали замърсяването с 

една пета, а замяната на пластмасите с алтернативи като хартия или други 
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материали, които могат да се рециклират, може да помогне за намаляване на 

отпадъците с още 17%. 

 

Източник: Старият мост 
 

Заглавие: В Свиленград ще раздават безплатно иновативни плочки или керемиди 

срещу смет 

 

Линк: https://stmost.info/lyubopitno/9616-v-svilengrad-shte-razdavat-bezplatno-

inovativni-plochki-ili-keremidi-sreshtu-smet.html 

 

 
 

Текст: Който иска да се снабди безплатно с керемиди или тротоарни плочки, 

трябва да разчисти тавана, мазето, гаража и да събере отпадъците. 

Предложението идва от фирма, която извършва екологичен инженеринг и 

цялостно управление на отпадъците, генерирани от сепариращите инсталации 

на регионални центрове за третиране на битови отпадъци. 

 

От 26 до 28 май камиони на фирмата ще бъдат в Свиленград, за да извозят 

отпадъците. Те ще бъдат позиционирани на паркинга пред "Т-маркет". 

Гражданите ще могат да предадат пластмаса, хартия и картон, стъкло, текстил, 

електрически уреди, найлон, метали , дървесни отпадъци .За предаденото 

количество те веднага ще получат същото тегло в плочки или керемиди по техен 

избор. Лимитът е до 100 кг на човек. 

 

Идеята на инициативата е да помогне за увеличаване количеството на отпадъци 

за рециклиране, а не те да отиват на депо. 

 

Предлаганите керемиди и плочки са наши уникални продукти, създадени изцяло 

от рециклирани отпадъци, напомнят от фирмата. 

 

Тротоарните плочки от рециклирани отпадъци са познати на свиленградчани, 

които са минавали по реконструираната улица в квартал „Кап. Петко войвода“, 

за което „Старият мост “ писа. Така Свиленград стана първата българска 

община, която използва алтернативни строителни материали от битов отпадък за 

уличната инфраструктура. 

 

Екоплочките са произведени от пресовани бавноразградими битови боклуци – 

пластмасови бутилки, найлонови торбички, излязло от употреба натрошено 

стъкло и други трудно разградими материали. Всяка плочка е във формата на 

пъзел, което прави съединенията стабилни и лесни за редене. Продуктът , 

регистриран в българското патентно ведомство, сега може да влезе във всеки 

двор и около всеки жилищен блок в Свиленград. 

 

Източник: Дир 
 

Заглавие: Пловдив отново организира кампания за предаване на опасни 

отпадъци 
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Инициативата ще се проведе на 18 май (четвъртък) от 10.00 до 16.00 часа, като 

мобилният пункт ще бъде разположен на бул. „Шести Септември“  

 

Линк: https://dnes.dir.bg/plovdiv/plovdiv-otnovo-organizira-kampaniya-za-

predavane-na-opasni-otpadatsi 
 

 
 

Текст: За десета поредна година Община Пловдив организира кампания за 

предаване на опасни отпадъци от домакинствата, съобщават от общинската 

администрация. 

 

Инициативата ще се проведе на 18 май (четвъртък) от 10:00 до 16:00 часа. 

Мобилният пункт ще бъде разположен на бул. "Шести септември". 

 

Основните групи опасни отпадъци, които ще се приемат са: живак и 

живаксъдържащи уреди (с изключение на луминесцентни лампи), лакове и 

бояджийски материали, домакински препарати, мастила и замърсени 

опаковки, опаковки, съдържащи опасни вещества, пестициди, маслени филтри, 

спирачни течности и антифриз, фармацевтични продукти с изтекъл срок на 

годност, добавя БТА. 

 

Община Пловдив напомня, че изхвърлянето на опасните битови отпадъци в общия 

поток смесени отпадъци създава риск за здравето на хората, замърсява 

околната среда и нарушава нормалната експлоатация на депата, поради което 

Община Пловдив призовава гражданите да се възползват от предоставената 

възможност и да се освободят от образуваните в домовете им опасни отпадъци. 
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